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Egenvård är en hälso- och sjukvårdsåtgärd som legitimerad hälso- och sjukvårdspersonal har bedömt att patienten klarar av att utföra själv eller utför med hjälp av någon annan. 

Även någon annan än patienten, till exempel ett barns vårdnadshavare eller förskolans/skolans personal, kan få lov att utföra åtgärden. 

Bedömningen om egenvård görs av legitimerad hälso- och sjukvårdspersonal eller legitimerad läkare. Det är således inte vårdnadshavarna som kan göra den bedömningen. 

För att en åtgärd ska betraktas som egenvård i förskola eller skola krävs också att behandlande läkare har bedömt åtgärden i relation till att barnet/eleven vistas i förskola eller skola. 

Vårdnadshavarnas tillsynsansvar övergår till förskolan och skolan den tid som barnet vistas där. Därför har förskolan och skolan också ett ansvar att barnen/eleverna får hjälp med sin egenvård, till exempel att ta sina läkemedel. 

Om en förskolechef eller rektor bedömer att personalen i förskolan/skolan inte kan hjälpa barnet/eleven med egenvård på ett säkert sätt måste ansvarig inom hälso- och sjukvård tillsammans med förskolan/skolan komma överens om hur man ska lösa situationen. 

När vårdnadshavare önskar att en viss medicinsk åtgärd ska utföras i förskola/skola måste vårdnadshavarna begära ett intyg från behandlande läkare att denna åtgärd utgör egenvård i en förskole/skolmiljö och hur den är planerad. Detta intyg ska lämnas till förskolechef/rektor och det ligger till grund för hur egenvården ska utföras på förskolan/skolan. 

Förskolan/skolan måste veta exakt vilken åtgärd som ansvarig inom hälso- och sjukvården bedömt vara egenvård, om personalen får utföra åtgärden, hur personalen ska informeras och instrueras i frågan, vilka åtgärder som ska vidtas och vem som ska kontaktas i olika situationer. På blanketten för egenvård ska endast den information som är nödvändig för att utföra egenvård finnas med. 

I Tyresö kommun har det tidigare funnits en blankett för egenvård i förskola och grundskola. Denna blankett gäller inte, och är borttagen från intranätet. Föreskrifterna som beskrivits ovan är de som gäller för egenvård i förskola/skola. 
Ändrad lagstiftning – ändrade föreskrifter
Under 2012 ändrade Socialstyrelsen föreskrifterna om bedömningen av egenvård, eftersom det kommit ny lagstiftning, bland annat nya regler om läkemedelshantering. Egenvårdsföreskriften ställer krav på att hälso- och sjukvården som ska göra individuella bedömningar 
· analyserar riskerna 
· samråder och planerar med de som berörs 
· gör nya bedömningar om förutsättningarna ändras 
· fastställer rutiner för samarbetet med andra aktörer, till exempel skolan  
· säkerställer att ledningssystemet innehåller rutiner för egenvård. 
(Källa Socialstyrelsens meddelandeblad nr 6/2013)

Information om personuppgiftshantering
När du som vårdnadshavare lämnar information om dina egna och ditt barns personuppgifter har du rätt om att få information om hur dessa uppgifter behandlas. 

Dina personuppgifter kommer att lagras på förskolan/skolan. Endast den personal som är behörig har tillgång till uppgifterna. Uppgifterna gallras enligt gällande gallringsrutin. Ta kontakt med förskolan/skolan om du vill veta mer.
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